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Ata de Julgamento – 02ª Sessão Ordinária  

(Sessão Virtual) 

 

Aos 03 dias do mês de fevereiro do ano de 2022, nesta cidade do Rio de 

Janeiro, foi realizada, em ambiente eletrônico, sessão virtual da Seção Cível, sob 

a presidência do Excelentíssimo Senhor Desembargador JOSÉ CARLOS 

MALDONADO DE CARVALHO, tendo o Colegiado a seguinte composição: 

NAGIB SLAIBI FILHO, CRISTINA TEREZA GAULIA, CHERUBIN HELCIAS 

SCHWARTZ JÚNIOR, MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, SIRLEY 

ABREU BIONDI, HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, MARCO AURÉLIO 

BEZERRA DE MELO, RENATA MACHADO COTTA, PEDRO SARAIVA DE 

ANDRADE LEMOS, ALEXANDRE FREITAS CÂMARA, MARCELO LIMA 

BUHATEM, ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, LUCIANO 

SABOIA RINALDI DE CARVALHO, CEZAR AUGUSTO RODRIGUES COSTA, 

REGINA LUCIA PASSOS, EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA, NATACHA 

NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, MARIA 

HELENA PINTO MACHADO, WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, ANTONIO 

CARLOS ARRABIDA PAES, CINTIA SANTARÉM CARDINALI, DANIELA 

BRANDÃO FERREIRA,  MARIA DA GLÓRIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, 

ANDRÉ LUIZ CIDRA, LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA, RENATO LIMA 

CHARNAUX SERTÃ e NADIA MARIA DE SOUZA FREIJANES. Foi dada ciência 

da pauta de julgamento desta sessão ao representante do Ministério Público, o 

Excelentíssimo Senhor Hugo Jerke, Procurador de Justiça. 

 

Vinculados, em razão de relatoria dos processos incluídos na pauta, os 

Excelentíssimos Senhores Desembargadores AGOSTINHO TEIXEIRA DE 

ALMEIDA FILHO, GILBERTO CAMPISTA GUARINO, JUAREZ FERNANDES 

FOLHES e JOSÉ ACIR LESSA GIORDANI. 

 

Não julgados, por indicação de adiamento, retirada de pauta ou hipótese 

do art. 5º da Portaria 01/2021, os processos descritos abaixo. 

 

1. 0047068-09.2021.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 
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RELATOR DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR JOSE FIGUEIREDO BARBOSA  

ADVOGADO VERONICA SALES DE SIQUEIRA  

Processo Retirado de Pauta. 

 

2. 0012295-35.2021.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE 

OLIVEIRA 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR ASSOCIAÇÃO DOS APOSENTADOS E PENSIONISTAS DO SERPROS 

ASPAS  

AUTOR MARCOS ALTIERI  

AUTOR DAVID BOMFIM PORTUGAL  

ADVOGADO ANTONIO VIEIRA GOMES FILHO  

REU SERPROS FUNDO MULTIPATROCINADO  

ADVOGADO MARIA INES CALDEIRA PEREIRA DA SILVA MURGEL  

Processo Retirado de Pauta. 

 

3. 0013357-81.2019.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. GILBERTO CAMPISTA GUARINO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 15ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 21ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO MUNICIPIO DE VOLTA REDONDA  

PROC.MUNIC. JULIANE SAMPAIO DE SOUZA CARDOSO LEAL  

INTERESSADO ANTONIO BATISTA DE OLIVEIRA  
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ADVOGADO MERCIA HELOISA MONTEIRO CHRISTANI  

Adiado o julgamento. Motivo: falta de quórum. 

 

4. 0014920-13.2019.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. GILBERTO CAMPISTA GUARINO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 3ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 22ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO MAURO CHAGAS BONELLI  

INTERESSADO JACQUELINE TÁPIAS ALMEIDA BONELLI  

INTERESSADO EDSON JORGE FERREIRA LEITE  

ADVOGADO CARLOS AFFONSO LEONY NETO  

INTERESSADO JUÍZO DE DIREITO DA 4ª VARA CÍVEL REGIONAL DE CAMPO 

GRANDE  

Adiado o julgamento. Motivo: falta de quórum. 

 

5. 0014933-12.2019.8.19.0000 

CLASSE CONFLITO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. GILBERTO CAMPISTA GUARINO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

SUSCTE EGRÉGIA 3ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO ESTADO 

DO RIO DE JANEIRO  

SUSCDO EGRÉGIA 22ª CÂMARA CÍVEL DO TRIBUNAL DE JUSTICA DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO MAURO CHAGAS BONELLI  

INTERESSADO JACQUELINE TÁPIAS ALMEIDA BONELLI  

INTERESSADO EDSON JORGE FERREIRA LEITE  

ADVOGADO CARLOS AFFONSO LEONY NETO  
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INTERESSADO JUÍZO DE DIREITO DA 4ª VARA CÍVEL REGIONAL DE CAMPO 

GRANDE  

Adiado o julgamento. Motivo: falta de quórum. 

 

 Julgados virtualmente os processos descritos abaixo: 

  

1. 0041658-04.2020.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR M H A DOS SANTOS PARQUEAMENTO E REMOÇÕES DE VEÍCULOS 

LTDA  

ADVOGADO LUIZ LEANDRO LEITAO GOMES FILHO  

REU LEONARDO DE OLIVEIRA MESQUITA  

ADVOGADO SANDRO MANHAES RIVALDO  

 

Por unanimidade de votos, foi declarada a decadência da pretensão inicial 

e julgado extinto o processo, com julgamento do mérito, nos termos do 

voto do Desembargador Relator. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUCIANO SABOIA RINALDI 

DE CARVALHO, DES. CEZAR AUGUSTO RODRIGUES COSTA, DES. REGINA LUCIA 

PASSOS, DES. EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES 

TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. 

WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA 

DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. LUIZ 

UMPIERRE DE MELLO SERRA, DES. RENATO LIMA CHARNAUX SERTA, DES. NADIA 

MARIA DE SOUZA FREIJANES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CHERUBIN HELCIAS 

SCHWARTZ JUNIOR, DES. SIRLEY ABREU BIONDI, DES. HORACIO DOS SANTOS 

RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA MACHADO 
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COTTA e DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS.  

 

2. 0078767-86.2019.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (RECLAMACAO) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO 

ORIGEM CAPITAL 5 TURMA RECURSAL DOS JUI ESP CIVEIS 

EMBARGANTE OTON LUIZ SIQUEIRA DE OLIVEIRA  

ADVOGADO OTON LUIZ SIQUEIRA DE OLIVEIRA  

EMBARGADO QUINTA TURMA RECURSAL DOS JUIZADOS ESPECIAIS CÍVEIS DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO TERESINHA DA ROCHA SANTOS  

INTERESSADO MAX JORGE DA ROCHA NETTO  

INTERESSADO RÔMULO GIL DA ROCHA NETTO  

INTERESSADO DANIELE AVELAR NETTO  

ADVOGADO ACACIO JOSÉ FERREIRA PINTO  

ADVOGADO FRANCIANA VAZ BRANCO PEÇANHA  

 

Por unanimidade de votos, foram rejeitados os Embargos de Declaração, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE ALMEIDA FILHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. AGOSTINHO TEIXEIRA DE 

ALMEIDA FILHO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ 

JUNIOR, DES. SIRLEY ABREU BIONDI, DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, 

DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. 

PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, 

DES. CEZAR AUGUSTO RODRIGUES COSTA, DES. EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA, DES. 

NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA 

PINTO MACHADO, DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. CINTIA SANTAREM 

CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA 

BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO 
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SERRA, DES. RENATO LIMA CHARNAUX SERTA e DES. NADIA MARIA DE SOUZA 

FREIJANES. 

 

Impedida a Exma. Sra. DES. REGINA LUCIA PASSOS.  

 

3. 0070661-67.2021.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (RECLAMACAO) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. REGINA LUCIA PASSOS 

ORIGEM CAPITAL 5 TURMA RECURSAL DOS JUI ESP CIVEIS 

AGTE MARIA REGINA DA CONCEIÇÃO RIBEIRO  

ADVOGADO ALEXANDRE FURTADO DA SILVA  

AGDO QUINTA TURMA RECURSAL DOS JUIZADOS ESPECIAIS CÍVEIS DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO BANCO C6 CONSIGNADO S A  

ADVOGADO EDUARDO CHALFIN  

 

Por maioria de votos, foi negado provimento ao recurso, nos termos do 

voto da Desembargadora Relatora, vencido o Desembargador Nagib Slaibi 

Filho, que dava provimento ao recurso, nos termos do seu voto. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. REGINA LUCIA PASSOS. 

Fará voto vencido o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. REGINA LUCIA PASSOS, 

DES. EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES 

GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, DES. WERSON 

FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA 

OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. LUIZ UMPIERRE 

DE MELLO SERRA, DES. RENATO LIMA CHARNAUX SERTA, DES. NADIA MARIA DE 

SOUZA FREIJANES, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ 

JUNIOR, DES. SIRLEY ABREU BIONDI, DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, 

DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. 
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PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO 

e DES. CEZAR AUGUSTO RODRIGUES COSTA.  

 

4. 0045041-29.2016.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. JOSE ACIR LESSA GIORDANI 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE EUSÉLIA XAVIER DA SILVA  

ADVOGADO SERGIO FERRAZ  

ADVOGADO MARCEL BRITZ  

ADVOGADO CRISTIANE DE SOUZA SIMÕES  

EMBARGADO MARCELLINO MARTINS IMOBILIÁRIA S A  

ADVOGADO VINICIUS AGUIAR DE FIGUEIREDO MAGALHAES  

 

Por unanimidade de votos, foram acolhidos os Embargos de Declaração 

opostos pela parte ré (2º recurso) e rejeitados os Embargos de Declaração 

opostos pela parte autora (1º recurso), nos termos do voto do 

Desembargador Relator. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JOSE ACIR LESSA GIORDANI. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JOSE ACIR LESSA GIORDANI, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. 

SIRLEY ABREU BIONDI, DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. MARCO 

AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. LUCIANO SABOIA 

RINALDI DE CARVALHO, DES. CEZAR AUGUSTO RODRIGUES COSTA, DES. REGINA 

LUCIA PASSOS, DES. EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA, DES. NATACHA NASCIMENTO 

GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO MACHADO, 

DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. 

DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE 

MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA, DES. 

RENATO LIMA CHARNAUX SERTA e DES. NADIA MARIA DE SOUZA FREIJANES. 
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Impedido o Exmo. Sr. DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS.  

 

5. 0048716-92.2019.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. JUAREZ FERNANDES FOLHES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE ST FLEX EMBALAGENS FLEXIVEIS EIRELI  

ADVOGADO ADLER SCISCI DE CAMARGO  

ADVOGADO JESSIKA APARECIDA DYONIZIO  

EMBARGADO SUPERMERCADO BARCELOS LTDA  

ADVOGADO ALEX MOREIRA DOS SANTOS  

 

Por unanimidade de votos, foram rejeitados os Embargos de Declaração, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. JUAREZ FERNANDES FOLHES. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. JUAREZ FERNANDES FOLHES, 

DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. 

HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, 

DES. RENATA MACHADO COTTA, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. 

LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. CEZAR AUGUSTO RODRIGUES COSTA, 

DES. REGINA LUCIA PASSOS, DES. EDUARDO DE AZEVEDO PAIVA, DES. NATACHA 

NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. MARIA HELENA PINTO 

MACHADO, DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, 

DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA 

DE MELLO, DES. ANDRE LUIZ CIDRA, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA, DES. 

RENATO LIMA CHARNAUX SERTA e DES. NADIA MARIA DE SOUZA FREIJANES. 

 

Impedida a Exma. Sra. DES. CRISTINA TEREZA GAULIA.  
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A Desembargadora Sirley Abreu Biondi deixou de participar deste 

julgamento por integrar a mesma Câmara do Desembargador Relator. 

 

Ao final da sessão foram computados 10 processos (5 retirados de 

pauta/adiados e 5 julgados). 

 

Lavrada esta ata da sessão virtual, na forma do artigo 62 do Regimento 

Interno do Tribunal de Justiça, da Portaria nº 01/2021 da Seção Cível, dos dados 

constantes do Sistema eJUD, em especial do Gerenciador da Sessão de 

Julgamento e do Relatório de Votação, com as anotações e votos que dele 

constam. 

 
Rio de Janeiro, 03 de fevereiro de 2022. 

 
 

Desembargador JOSÉ CARLOS MALDONADO DE CARVALHO  
Presidente 

 
Elke Autuori Spitz Paiva 

Secretária-Geral Judiciária 
 

 

Aprovada sem ressalvas na sessão do dia 17/02/2022. 
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